

శైలజపైనే మాకు ఆశలు ఉండేవి

మా మేన కోడలు శైలజ చదువులో మరుకుగా ఉండేది. శైలజ తండ్రి తుకారం తనకున్న మూడెకరాల్లో వ్యవసాయం చేస్తూ పిల్లలను చదివిస్తున్నాడు. శైలజ ఉన్నత చదువులు చదువుకొని తప్పకుండా మంచి స్థాయికి వెళ్తుందని ఎంతో ఆశపడ్డారు. కానీ చివరికి ఇలా అయ్యింది. ఆమె చనిపోతుందని అన్నలు అనుకోలేదు.



-నాండే, శైలజ మేనమామ

ప్రాణాలతో తిరిగి వస్తుందనుకున్నం

మా తమ్ముడి కూతురు శైలజ ప్రాణాలతోనే తిరిగి వస్తుందనుకొని ఎంతో ఆశ పడ్డం. హైదరాబాద్ లోని పెద్ద దవాఖానలో చేర్చించిన అన్నరు. ఏం కాదునుకున్నం. కానీ చివరికి మా బిడ్డ శవాన్ని అప్పగిస్తానుకోలేదు. మా బిడ్డ చావుకు అధికారులే బాధ్యత వహించాలి. మా ఇంటికి పెద్దదైన శైలజపై మేము ఎన్నో ఆశలు పెట్టుకున్నాం. చివరికి మరణవార్త విన్నాల్సి వచ్చింది.



-వదాయి కన్ను, శైలజ పెద్దనాన్న

అదిలాబాద్ జిల్లా ఇంద్రవెల్లి మండల కేంద్రంలోని గిరిజన ఆశ్రమ ఉన్నత పాఠశాలలో తొమ్మిదో తరగతి చదివే మదావి గంగోత్రి(14) వాంతులు, విరేచనాలు చేసుకుని మృతి చెందింది. మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ దవాఖానలో చూపించి వైద్యుల సూచనల మేరకు అదిలాబాద్ లిమ్స్ కు తరలిస్తుండగా మార్గ మధ్యలోనే మృతి చెందింది. కాగా.. గంగోత్రి పాఠశాల బాత్ రూమ్ లోనే స్వహత్య పడిపోయి చనిపోయిందని.. పాఠశాల సిబ్బంది పట్టణంలోకి తప్పే ఆమె మృతి చెందేది కాదంటూ వారి కుటుంబ సభ్యులు ఆరోపించారు.

-ఈ ఘటన అక్టోబర్ 26, 2024న జరిగింది.



● రాల్సిన విద్యార్థిని మృతి

హైదరాబాద్ లోని లిమ్స్ దవాఖానలో చికిత్స పొందుతూ మృతిచెందిన శైలజ. (ఇన్ సెట్) శైలజ (ఫైల్)

ఆశ్రమాల్లో

మృత్యుశ్శూష

పుడ్ పాయిజన్ తో వాంకిడి విద్యార్థిని మృతి

- నిమ్స్ లో చికిత్స పొందుతూ తుదిశ్వాస
- 20 రోజులుగా మృత్యువుతో పోరాడి ఓడిన శైలజ
- కన్నీరుమున్నీరవుతున్న తల్లిదండ్రులు
- అధికారుల నిర్లక్ష్యమేంటంటూ మండిపాటు
- ప్రాణాలతో తిరిగివస్తుందనుకున్నాం : బంధువులు

బంగారు భవిష్యత్ కోసం ఎన్నో కలలు కన్న విద్యార్థిని మృత్యువు తలచింది. పుడ్ పాయిజన్ తో దవాఖాన పాలైన ఆ బాలిక మృత్యువుతో పోరాడుతూ చివరకు ఓడిపోయింది. ఉన్నత చదువులు చదివి తమకు అందగా నిలుస్తుందనుకొని అశుభ్య ఆమె తల్లిదండ్రులకు చివరకు దుఃఖమే మిగిలింది. కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా వాంకిడి గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాల విద్యార్థిని శైలజ నిమ్స్ లో చికిత్స పొందుతూ సోమవారం ఉదయం పదలగా, స్థానికంగా తీవ్ర విషాదాన్ని నింపింది. అధికారుల నిర్లక్ష్యమే నిండుప్రాణాన్ని బలిగొన్నదంటూ ఆయా వర్గాల్లో ఆగ్రహం వ్యక్తమవుతున్నది.



దాబా గ్రామంలోని శైలజ ఇంటి ఎదుట బంధువులు

కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ (నమస్తే తెలంగాణ)/వాంకిడి, నవంబర్ 25 : వాంకిడి గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలలో గత నెల 30న పుడ్ పాయిజన్ కాగా, 64 మంది విద్యార్థినులు అస్పష్టతకు గురయ్యారు. కొంత మందిని వాంకిడి పీహెచ్ఎస్, ఆసిఫాబాద్ ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించగా, మరి కొంత మందిని కాగజ్ నగర్, ఆసిఫాబాద్ లోని ప్రైవేట్ దవాఖానల్లో చేర్చించారు. వీరిలో ముగ్గురు పరిస్థితి విషమంగా మారగా, హైదరాబాద్ లోని నిమ్స్ కు తరలించారు. నవంబర్ 5న తొమ్మిదో తరగతి చదువుతున్న శైలజతో పాటు ఎనిమిదో తరగతి విద్యార్థిని మహావైకల్యం, ఏడో తరగతి విద్యార్థిని జ్యోతిని నిమ్స్ లో చేర్చించారు. వీరిలో మహా లక్ష్మి, జ్యోతి కోలుకోవడంతో ఈ నెల 14న డిస్చార్జి చేశారు. కానీ.. శైలజ ఆరోగ్యం తీవ్రంగా క్షీణించింది. మొదట శైలజ కోలు

20 రోజులుగా దవాఖానలోనే.. సాయం చేసుకుంటూ తన ఇద్దరు పిల్లలను చదివి వస్తున్నాడు. శైలజ వాంకిడిలోని ఆశ్రమ పాఠశాలలో 9 వ తరగతి, కుమారుడు వాంకిడి జడ్చీ పాఠశాలలో ఆరో తరగతి చదువుతున్నాడు. కూతురు చెందుతూ వచ్చారు. 20 రోజులుగా కంటిమీద శైలజ చదువులో చురుకుగా ఉండేదని, ఉన్నత చదువులు చదివి తమకు అందగా నిలుస్తుందని లోనే ఉన్నారు. వాంకిడి మండలం దాబా గ్రామానికి చెందిన తుకారం దంపతులది వ్యవసాయ తిరిగి వస్తుందనుకున్న బిడ్డ చివరికి మృత్యువాత పడడంతో కన్నీరుమున్నీరుగా విలపిస్తున్నారు.

అధికారుల నిర్లక్ష్యమే..

ఆశ్రమ విద్యార్థిని శైలజ ఆరోగ్యంపై అధికారులు ముందు నుంచి సరైన శ్రద్ధతీసుకొని ఉంటే ఇలా జరిగేది కాదని తల్లిదండ్రులు, కుటుంబ సభ్యులు, విద్యార్థినులు, స్థానికులు అనేకం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అధికారుల అలసత్వం వల్లే బాలిక చనిపోయిందని వారు మండిపడుతున్నారు. దీనికి ప్రభుత్వమే బాధ్యత వహించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కాగా, 11 నెలల కాంగ్రెస్ పాలనలో ఆశ్రమాల్లో మృత్యుశ్శూష వినిపిస్తున్నది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఇప్పటి వరకు 42 మంది విద్యార్థులు ప్రాణాలు కోల్పోయినట్లు తెలుస్తుండగా, కలకలం రేపుతున్నది.

ఒక్కటా.. రెండా!

ట్రాక్టర్ కు తెలియని పులుల జాడ



గాదిగూడ మండలం యుని సంధి తిరిగి వెళ్ళిపోతున్న పెద్దపులి జానీ

కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్, నవంబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆసిఫాబాద్ డివిజన్ లోని వాంకిడి, కెరమెరి, జైనూర్, తిర్యాణి అటవీ ప్రాంతాల్లో సంపదించున్న పులి ఒక్కటేనా.. లేక రెండూ.. అన్న అంశంపై అధికారులు సుప్రతకు రాలేకపోతున్నారు. ఇటీవల జైనూర్ మండలం పానపూర్ లోని అటవీ సమీపంలో గల వ్యవసాయ క్షేత్రాల్లో రైతులకు ఓ పులి కనిపించింది. వారం క్రితం జైనూర్ లో ఓ అవుపు దాడి చేసింది. ఆ తర్వాత ఉట్కూర్ లోని చాందూరి, ఎక్స్ ప్రెస్ ప్రాంతంలో పులి సంపారం కనిపించింది. కెరమెరిలోని జోడి ఘాట్ ప్రాంతంలోనూ పులి సంపదించినట్లు అటవీ అధికారులు గుర్తించి ప్రజలను అప్రమత్తం చేశారు. దీనిని బట్టి ఏజెన్సీలో ఆడ పుల్లో సంపదించుకుంటున్న ఒక్కటా.. లేక రెండడు పులులా అనేది తెలియడం లేదు. అధికారులు ట్రాక్ ట్రా సాయంతో గుర్తిస్తే సుప్రమవుతుంది. అదివారం వాంకిడి మండలం

- అసలు ఎన్ని ఉన్నాయో స్పష్టత కరువు
- కోర్ డోజ్ లా అటవీ ప్రాంతంలో పశువుల మందపై దాడి చేయడంతో నరికిపోతున్న ప్రజలు
- ఆ ప్రాంతంలో నాలుగు కెమెరాల ఏర్పాటు
- ఘటనలు జరిగినప్పటికీ హడావుడి చేసి వదిలేస్తున్న అధికారులు

భావిస్తున్నారు. ఇక ఇదిలా ఉంటే పులిదాడి ఘటనలు జరిగినప్పటికీ అధికారులు చూడకుండా పులి చేసి.. అప్పై పట్టించుకోవడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. మహారాష్ట్ర వెళ్లిపోయి ఉండవచ్చు.. - సరోజ, డిప్యూటీ రిజర్వర్ వాంకిడిలో కోర్ డోజ్ లా అటవీ ప్రాంతంలో పశువులపై దాడి చేసిన పులి మహారాష్ట్ర వెళ్లిపోయి ఉండవచ్చు. ఘటన జరిగిన అటవీ ప్రాంతాన్ని ట్రాక్ ట్రాతో వెళ్లి పరిశీలించాలి. పులి సంపదాన్ని గుర్తించేందుకు నాలుగు కెమెరాలు ఏర్పాటు చేశాం. ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలి.



పులి జాడ కోసం అడవిలో గాలిస్తున్న అటవీశాఖ సిబ్బంది

తిర్యాణిలో చరిమంటు కాగుతున్న గ్రామస్థులు



గజ గజ

- గణనియంగా పడిపోయిన ఉప్పేర్లతలు
- కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో 8.3 డిగ్రీలు

అదిలాబాద్, నవంబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఉప్పేర్ల అదిలాబాద్ జిల్లాలో చలితీవ్రత పెరిగింది. కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలోని సిర్పూర్ (యా) మండలంలో రాష్ట్రంలోనే అతీతకత్తవ ఉష్ణోగ్రత 8.3 డిగ్రీలు నమోదైంది. అదిలాబాద్ జిల్లాలో 9.9 డిగ్రీలు, నిర్మల్ లో 10.9 డిగ్రీలు, మంచిర్యాలలో 11.2 డిగ్రీలు ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. ఉదయం, సాయంత్రం సమయాల్లో చలితీవ్రత అధికంగా ఉంటుంది. సాయంత్రం 6 గంటలకు ప్రారంభమైన చలి ఉదయం 9 గంటల వరకు ఉంటుంది. అదిలాబాద్, కుమ్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాల్లో ఏజెన్సీ ప్రాంతాల్లో చలి ప్రభావం అధికంగా ఉంటున్నది.

అంకిత భావంతో పనిచేయాలి

హాజీపూర్, నవంబర్ 25 : ప్రతి ఒక్కరూ అంకిత భావంతో పనిచేయాలని బెటాలియన్స్ డివిజన్ డిప్యూటీ సీనియర్ సోమవారం గుడిపేటలోని 13వ ప్రత్యేక తెలంగాణ పోలీస్ బెటాలియన్స్ సోమవారం తనిఖీ చేశారు. డివిజన్ బెటాలియన్ కమాండెంట్ వెంకట్రాములు స్వాగతం పలికి పూల బోకే అందజేశారు. అనంతరం పోలీసులతో గౌరవ వందనం సీక్రం చేశారు. వార్షిక తనిఖీలో భాగంగా బెటాలియన్ లోని పలు విభాగాలను క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. తనిఖీ అనంతరం బెటాలియన్ ప్రధాన కార్యాలయం ఆవరణలో మొక్క నాటి నీరు పోశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



మొక్క నాటి నీరు పోస్తున్న డివిజన్ సిబ్బంది